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Objets introuvables

Descriptif :

Les élèves de 4ème inventent un "objet introuvable", inspiré du Catalogue de Carelman et lui font un mode
d’emploi...

Sommaire :

Objectifs généraux
Objectifs spécifiques
Sujet
Réaliser un « mode d’emploi » ou une présentation d’un objet en s’inspirant du « Catalogue d’objets
introuvables » de Carelman.
Expliquer visuellement le fonctionnement de cet objet.
Mettre en situation cet objet, le décrire pour en expliquer le fonctionnement aussi aberrant soit-il.
Vocabulaire

Domaine : dessin technique

Période : premier trimestre

Durée : 2 séances

 Objectifs généraux

 Dans la fabrication d’images, différencier la nature (peinture, la photographie, le dessin) du type ( caricature,
image publicitaire, dessin artistique, dessin humoristique). 
 Comprendre la différence d’intention entre la communication visuelle et l’expression artistique . L’accent
sera mis sur ce qui différencie les démarches artistiques du procès de fabrication des images publicitaires… des
dessins techniques.
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 Objectifs spécifiques

 Inventer un objet introuvable. 
 Etre capable d’expliquer visuellement le fonctionnement d’un objet (même introuvable) à l’aide d’un dessin et d’un
mode d’emploi. 
 Etre capable de simplifier au maximum un dessin en épurant les traits sans aboutir à un schéma.

 Sujet

 Réaliser un « mode d’emploi » ou une présentation d’un objet en s’inspirant du « Catalogue d’objets
introuvables » de Carelman.
Expliquer visuellement le fonctionnement de cet objet.
Mettre en situation cet objet, le décrire pour en expliquer le fonctionnement aussi aberrant soit-il.

Déroulement

1) Explication du sujet, regard sur des modes d’emploi ramenés aux élèves. Analyse et description.
création d’un « objet introuvable », projet papier.
2) fin de réalisation.

Evaluation

 Inventivité 
 Clarté du mode d’emploi 
 Qualité du dessin

Documents

Exemples de modes d’emploi : contribution des élèves (machines, appareils ménagers, jouets, emballages, etc.
…)
Objets extraits du « Catalogue d’objets introuvables »  : hache à deux manches (p11), couteau de poche
universel (p22), rocking-chair latéral (p35), chaise de marche (p41), fourchette à spaghettis (p57), pantoufles de
ménage (p68), tandem convergent et divergent (p123), parapluie familial (p175), sac à chat (p182), landau télévision
(p210).

2/3



 Académie
de Poitiers

 Vocabulaire

Mode d’emploi, nature de l’image, type, dessin technique.
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